
Iowa Department of Human Services 

CHILD CARE CENTER COMPLAINT  

Name of Center: Enrollment: License ID:  

Street: City: IA Zip Code: County: 

Mailing Address: 

Director's Name: Center Phone Number: 

On-Site Supervisors: E-Mail Address: 

Date of Complaint: Date of Visit: 

Scheduled Unannounced 

Non-Compliance with Regulations Found Compliance with Regulations Found 

RECOMMENDATION FOR LICENSE 

NO CHANGES to licensing status recommended 

PROVISIONAL license from  

SUSPENSION of License 

REVOCATION of License 

10/1/2013 9/30/2013 

koontzl@mercyhealth.com 

712-957-0034 

Leann Langfitt 

Lynn Koontz 

555 4th St NE Primghar 51245 OBrien 

60 Kids Kampus 4171000007 

[  ] [X] 

[X] [  ] 

[X] 

[  ] 

[  ] 

[  ] 

to 

Mailing City: IA Zip Code: 

[  ] NA 

[  ] NA 

PO Box 528 

Primghar 51245 

Summary of Complaint: 

It is alleged that Lynn Koontz, director of Kids Kampus daycare did not inform the other parents that their children had been exposed to 

bacterial meningitis at the daycare. Exposure occurred 8-30-13 

Licensing Rules Relevant to the Complaint: 

 

109.4(3)a Notices are posted when a child in the center has been exposed to a communicable disease.  The posting includes the 

communicable disease, symptoms, and period of communicability and is conspicuously posted at main entrance or if co-located, in an area 

of the center frequented by parents/public. 

Inspection Findings: 

Visited the center on 10-1-13. Talked with Lynn K, director, staff in the infant room, Dave L Hospital administrator for Baum-Harmon 

Mercy Hospital, and Tammi B, Infection Control coordinator at Baum-Harmon Mercy Hospital. Lynn K, Dave L, and TammiB all stated 

that they had immediately contacted the Iowa Department of Public Health and they had determined that the meningitis was not 

transmissible from person to person. No vaccination or treatment was needed for any child at the daycare. The Iowa Department  of 

Health had  told the Daycare that they did not need to post a formal notification due to the fact that there is no risk of illness to the 

children.  Due to many calls, the hospital posted ( on 9-20-13) information in the infant room for parents stating that there was no risk for 

any of the children. They also handed out the same information to other parents. Since this was determined to not be a communicable 

disease the center did not need to post an exposure notice. 
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Special Notes and Action Required: 

Consultant's Signature: Date: 

10/11/2013 
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